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Section 1 - General Knowledge 

1) Romania born, international sports star Simona 

Halep is associated with which of the following 

sports?  

A) Volleyball

B) Badminton

C) Tennis

D) Cricket

1) रोमानिया में जन्मे अंतरााष्ट्रीय स्पोर्ा स्र्ार निमोिा हैलेप 

निम्ननलनित किि िेल िे िंबंनित हैं ?

A) वॉलीबॉल

B) बैडममंर्ि

C) रे्निि

D) कििेर्

2) According to the Election Commission of India a 

political party shall be entitled to be recognised as a 

State party, if it secures at least what percent of the 

valid votes polled in the State at a general election, 

either to the House of the People or to the Legislative 

Assembly of the State concerned?  

A) Ten percent

B) Six percent

C) Three percent

D) Eight percent

2) भारत िे निवााचि आयोग िे मुतानबि एि राजिीनति दल िो
कििी राज्य में मान्यताप्राप्त राजिीनति दल होिे िे नलए िंबंनित
राज्य िे आम चुिाव, चाहे नविाििभा िे नलए हो या नविाि
पररषद् िे नलए, उिमें  कितिे प्रनतशत वैि मत हानिल िरिा
अनिवाया है।

A) दि प्रनतशत

B) छः प्रनतशत

C) तीि प्रनतशत

D) आठ प्रनतशत

3) Arthshastra was a book written during which of the 

following periods? 

A) Shaka

B) Kushana

C) Gupta

D) Maurya

3) निम्ननलनित में िे किि िाल में अर्ाशास्त्र िामि पुस्ति नलिी
गई र्ी?

A) शि

B) िुषाण

C) गुप्त

D) मौया
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4) The scientific study of the structure of human or 

animal bodies is termed as 

A) Anatomy

B) Botany

C) Aerobiology

D) Ornithology

4) मािव या पशु िे शरीर िी िंरचिा िे वैज्ञानिि अध्ययि िो क्या
िहा जाता है?

A) एिार्ॉमी

B) बॉर्िी

C) एयरोबायोलॉजी

D) ऑर्िार्ोलॉजी

5) Article 51A, Part IVA of the Indian Constitution 

specifies the list of fundamental duties of the citizens. 

Which of the following statements is CORRECT with 

respect to duties of every citizen of India?  

(i) To cherish and follow the noble ideals which 

inspired our national struggle for freedom 

(ii) To value and preserve the rich heritage of our 

composite culture 

(iii) To develop the scientific temper, humanism and 

the spirit of inquiry and reform 

A) (i), (ii) and (iii)

B) (i) and (ii) only

C) (ii) and (iii) only

D) (i) and (iii) only

5) भारतीय िंनविाि िा अिुच्छेद 51A, भाग IVA िागररिों िे
मौनलि िताव्यों िी िूची निर्दाष्ट िरता है। भारत िे प्रत्येि िागररि
िे िताव्यों िे िन्दभा में निम्ननलनित में िे िौि िा िर्ि िही है?

(i) उि महाि आदशों िो िंजोिा और उििा पालि िरिा नजििे
स्वतंत्रता िे नलए हमारे राष्ट्रीय आंदोलि िो पे्ररणा नमली र्ी
(ii) अपिी िंयुक्त या नमलीजुली िंस्िृनत िी िमृद्ध नवराित िो
महत्व देिा और िंरनित िरिा
(iii) वैज्ञानिि िोच व मिोवृनि, मािवतावाद िे िार् जांच और 

िुिार िी भाविा िो नविनित िरिा

A) (i), (ii) और (iii)

B) िेवल (i) और (ii)

C) िेवल (ii) और (iii)

D) िेवल (i) और (iii)

6) Who among of the following served as a senior 

judge in the Supreme Court of India, has been a 

member of the International Court of Justice since 27 

April 2012 and was re-elected on 6 February 2018?  

A) Judge Dalveer Bhandari

B) Judge Dipak Misra

C) Judge Nawaf Salam

D) Judge Mohamed Bennouna

6) निम्ननलनित में ि ेकिििे भारत िे िवोच्च न्यायालय में वररष्ठ
न्यायिीश िे तौर पर िाया किया है और 27 अपै्रल 2012 ि े

इंर्रिैशिल िोर्ा ऑफ जनस्र्ि िे िदस्य रहे हैं और जो 6 फरवरी
2018 िो दोबारा चुिे गए?

A) न्यायािीश दलवीर भंडारी

B) न्यायािीश दीपि नमश्रा

C) न्यायािीश िवाफ िलाम

D) न्यायािीश मोहम्मद बेिौिा
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7) Which among the following rivers form the 

waterfall, Sivasamudram? 

A) Hemavati

B) Godavari

C) Cauvery

D) Mahanadi

7) निम्ननलनित में िे िौि िी िदी नशविमुद्रम जलप्रपात बिाती
है?

A) हेमावती

B) गोदावरी

C) िावेरी

D) महािदी

8) Smallpox is a disease caused by

A) Bacteria

B) Virus

C) Protozoa

D) Fungus

8) स्मॉलपॉक्ि इिमें िे किि िारण ि ेहोिे वाली बीमारी है?

A) बैक्र्ीररया

B) वायरि

C) प्रोर्ोज़ोआ

D) फ़ंगि

9) Which of the following rulers from the Gupta 

dynasty first assumed the title as 'Maharajadhiraja'? 

A) Samudragupta

B) Chandragupta-II 

C) Chandragupta-I 

D) Sri Gupta

9) गुप्त राजवंश िे निम्ननलनित शाििों में िे किििे िबिे
पहले  'महाराजानिराज' िा शीषाि प्राप्त किया र्ा?

A) िमुद्रगुप्त

B) चन्द्रगुप्त नितीय

C) चन्द्रगुप्त प्रर्म

D) श्रीगुप्त

10) How many number of states are there in India as

of April 2018? 

A) 20

B) 22

C) 29

D) 25

10) अपै्रल 2018 ति िे मुतानबि भारत में कितिे राज्य हैं?

A) 20

B) 22

C) 29

D) 25
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Section 2 - Logical Reasoning 

11) Seema’s mother has 2 daughters Seema and 

Neema. Neema is the wife of Rajesh. How is Rajesh 

related to Seema?  

A) Brother

B) Son

C) Son-in-law

D) Brother-in-law

11) िीमा िी माता िी 2 बेरर्यां हैं, िीमा और िीमा। िीमा राजेश
िी पत्नी है। राजेश िा िीमा िे क्या िंबंि है?

A) भाई

B) पुत्र

C) दामाद

D) बहिोई

12) If Sheena says, “ Manju’s Mother is the only

daughter of my father-in-law Rajsingh”, then how is
Sheena related to Manju's mother?

A) Sister-in-law

B) Mother

C) Sister

D) Niece

12) अगर शीिा िहती है, "मंजू िी माता मेरे ििुर राजमिंह िी
इिलौती पुत्री है", तो शीिा िा मंजू िी माता ि ेक्या िंबंि है?

A) भाभी

B) माता

C) बहि

D) भतीजी

13) Three of the four choices mentioned below belong

to the same category or class. Find the odd one out. 

A) Wular

B) Kaveri

C) Indus

D) Brahmaputra

13) िीचे कदए गए चार नविल्प में ि ेतीि एि ही शे्रणी या वगा िे
हैं। इिमें िे अिंगत ज्ञात िीनजए।

A) वुलर

B) िावेरी

C) इंडि

D) ब्रह्मपुत्र
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14) Select the option that will make the second pair 

analogous to the first pair. 

Constable : Police Station :: Judge : ? 

A) House

B) Forest

C) Farm

D) Court

14) उि नविल्प िा चयि िरें जो दूिरी जोडी िो पहली जोडी
िे िमरूप बिाएगा।
िांस्रे्बल : पुनलि स्रे्शि :: जज  : ?

A) घर

B) जंगल

C) फामा

D) िोर्ा

15) What is the next term in the given series?

The series is 113, 117, 133, 169, ? 

A) 185

B) 233

C) 195

D) 261

15) दी गई शंृ्रिला में अगली िंख्या क्या है?

शंृ्रिला है: 113, 117, 133, 169, ?

A) 185

B) 233

C) 195

D) 261

16) If the price of oil decreases by 30%, then in order 

to balance the budget the consumption of oil must be 

approximately increased by   

A) 63%

B) 43%

C) 53%

D) 73%

16) यकद तेल िी िीमत 30% घर् जाती है, तो बजर् िो िंतुनलत
िरिे िे नलए तेल िी िपत में लगभग कितिी वृनद्ध होिी चानहए? 

A) 63%

B) 43%

C) 53%

D) 73%

17) A train of length 840 m running at 72 kmph 

crosses the pole completely in 

A) 33 seconds

B) 88 seconds

C) 42 seconds

D) 84 seconds

17) 72 kmph िी गनत ि ेजा रही 840 m लम्बी टे्रि एि पोल िो
पूरी तरह ि ेकितिी देर में पार िरेगी?

A) 33 िैिेण्ड्ि

B) 88 िैिेण्ड्ि

C) 42 िैिेण्ड्ि

D) 84 िैिेण्ड्ि
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18) Three of the four words mentioned below belong

to the same category or class. Find the odd one out... 

A) Wagon

B) Cockpit

C) Berth

D) Platform

18) िीचे कदए गए चार शब्दों में िे तीि एि ही शे्रणी या वगा िे हैं।
इिमें ि ेअिंगत ज्ञात िीनजए।

A) वैगि

B) िॉिनपर्

C) बर्ा

D) प्लेर्फ़ॉमा

19) What is the next term in the given series?

The series is 17.2, 29.7, 42.2, 54.7, ? 

A) 62.7

B) 53.4

C) 54.3

D) 67.2

19) दी गई शंृ्रिला में अगली िंख्या क्या है?

शंृ्रिला है: 17.2, 29.7, 42.2, 54.7, ?

A) 62.7

B) 53.4

C) 54.3

D) 67.2

20) A car covers a certain distance in 4 hours at a 

speed of 40 km/hr. To cover the same distance in 5 

hours, the car has to move at a speed of  

A) 48 km/hr

B) 40 km/hr

C) 32 km/hr

D) 60 km/hr

20) एि िार 40 km/hr िी गनत िे 4 घंरे् में एि निनित दूरी तय 

िरती है। 5 घंरे् में वही दूरी तय िरिे िे नलए, िार िो किि गनत
ि ेआग ेबढ़िा होगा?

A) 48 km/hr

B) 40 km/hr

C) 32 km/hr

D) 60 km/hr
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Section 3 - General English and Comprehension 

21) Identify the synonym for the word - Asset

A) Location

B) Ornament

C) Advantage

D) Group

22) Choose the correct word substitute for the 

following sentence: 

A person who is abnormally anxious about their 

health.  

A) Bipolar

B) Paranoid

C) Hypochondriac

D) Schizophrenic

23) Choose the meaning of the italicized idiom

used in the given sentence. 

It was really difficult to extract information from 

the convict even after applying the whole bag of 

tricks.  

A) Irrelevant ideas

B) Strong resentment

C) Simple reasoning

D) All techniques

24) Identify the Antonym for the word - Lawful

A) Illicit

B) Legal

C) Wily

D) Covert

25) Identify the part of the sentence that has an 

error: 

The cattle ruin the whole field full of wheat. 

A) field full

B) of wheat

C) ruin the whole

D) The cattle
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Section 4 - General Hindi 

26) निम्ननलनित में िौि िा घोष वणा िहीं है?

A) त

B) अ

C) ब

D) ज

27) बीमारी िा इलाज िरािे िे नलए िनव बैजन्ती िे पाि
पैिे ि र्े। जब वे मरणािन्न नस्र्नत में पहुँच गए तो
िानहत्यिारों ि ेउििे इलाज िे नलए एि लाि रुपए इिटे्ठ
किए किंतु िमय िे बाद िहायता नमलिे िा क्या फायदा।
वाक्य में रेिांकित अर्ा िे नलए िही लोिोनक्त होगी -

A) िा बरिा जब िृनष िुिािे

B) िोयले िी दलाली में हार् िाले

C) आम िे आम गुठनलयों िे भी दाम

D) िरबूज़े िो देििर िरबूज़ा रंग बदलता है

28) निम्ननलनित शब्दों िे िमशः िही पयाायवाची होंगे –
उन्ननत, पिा, कििारा

A) तरक्की, पणा, प्रिूि

B) उत्िृष्ट, पणा, िूल

C) उत्िषा, कििलय, िानहल

D) प्रगनत, पत्र, पुहप

29) ‘वर्' प्रत्यय िे निर्मात शब्द है-

A) नलिावर्

B) घबराहर्

C) आहर्

D) मुििुराहर्

30) निम्ननलनित नविल्पों में अशुद्ध वाक्य िौि िा है?

A) वह नित्य गाता रहता है।

B) वह नित्य गािे िी ििरत िरता है।

C) वह नित्य गािे िा ररयाज़ िरता है।

D) वह नित्य गािे िी इच्छा रिता है।
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Section 5 - Basic knowledge of Computer 

31) Digitizer is categorized under which of the 

following category of devices? 

A) Permanent Memory

B) Processing

C) Temporary Memory

D) Input

31) नडनजर्ाइज़र िो निम्ननलनित में िे किि नडवाइि िे वगा में 
वगीिृत किया गया है?

A) पमाािेन्र् मेमोरी

B) प्रॉिेमिंग

C) रे्म्पररी मेमोरी

D) इिपुर्

32) Scanner is a/an

A) Input device

B) Processing device

C) Memory device

D) Output device

32) स्िैिर एि

A) इिपुर् नडवाइि है

B) प्रॉिेमिंग नडवाइि है

C) मेमोरी नडवाइि है

D) आउर्पुर् नडवाइि है

33) The process of sending money electronically from

one account to another over internet is known as 

A) Electronic funds transfer

B) Easy fund transfer

C) Internet money transfer

D) Internet funds transfer

33) इंर्रिेर् िे जररए एि िाते िे दूिरे िाते में इलेक्ट्रॉनिि रूप 

ि ेिि भेजिे िी प्रकिया िो क्या िहा जाता है?

A) इलेक्ट्रॉनिि फंड ट्रांिफर

B) ईजी फंड ट्रांिफर

C) इंर्रिेर् मिी ट्रांिफर

D) इंर्रिेर् फंड ट्रांिफर

34) Which of the following is an input device?

A) Plotter

B) Speaker

C) Projector

D) Joystick

34) निम्ननलनित में िे िौि िा नडवाइि एि इिपुर् नडवाइि है?

A) प्लॉर्र

B) स्पीिर

C) प्रोजेक्र्र

D) जॉयनस्र्ि
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35) Which of the following Operating Systems

enables many people, located at various terminals, to 

use a particular computer system at the same time?  

A) Network Operating System

B) Batch Operating System

C) Time-sharing Operating System

D) Distributed Operating System

35) निम्ननलनित में िे िौि िा ऑपरेटरं्ग निस्र्म, नवनभन्न 

र्र्मािलों पर नस्र्त िई लोगों िो, एि नवनशष्ट िम्प्यूर्र निस्र्म िो
एि ही िमय पर प्रयोग िरिे में ििम  बिाता है?

A) िेर्विा  ऑपरेटरं्ग निस्र्म

B) बैच ऑपरेटरं्ग निस्र्म

C) र्ाइम-शेयटरंग ऑपरेटरं्ग निस्र्म

D) नडनस्ट्रब्यूरे्ड ऑपरेटरं्ग निस्र्म

36) Which type of spammer sends an email on behalf 

of a known domain so that receivers trust the senders 

and open it?  

A) Poisoning Filters

B) Domain Spoofing

C) Social Engineering

D) Directory Harvesting

36) किि प्रिार िा स्पैमर ज्ञात डोमेि िी ओर िे ईमेल भेजता है 
ताकि ररिीवर भेजिे वालों पर भरोिा िरें और इिे िोलें?

A) पोइजमिंग कफ़ल्र्रि

B) डोमेि स्पूकफंग

C) िोनशयल इंजीनियटरंग

D) डायरेक्ट्री हारवेमस्रं्ग

37) What is the first step in Pulse Code Modulation 

process? 

A) Quantizing

B) Encoding

C) Modulating

D) Sampling

37) पल्ि िोड मॉडू्यलेशि प्रकिया में पहला िदम क्या है?

A) क्वािर्ाइमज़ंग

B) एििोमडंग

C) मोडु्यलेटरं्ग

D) िैम्पमलंग

38) Which of the following is a loopback IP address?

A) 127.0.1.0

B) 127.1.0.0

C) 127.0.1.1

D) 127.0.0.1

38) निम्ननलनित में िे िौि िा एि लूपबैि IP एड्रेि है?

A) 127.0.1.0

B) 127.1.0.0

C) 127.0.1.1

D) 127.0.0.1
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39) Which of the following program can attach itself 

to legitimate programs and files without the user’s 
consent and it can access private data like user id, 

passwords and sensitive data available in the 

system?  

A) Antivirus

B) Virus

C) Spammers

D) Antiworms

39) निम्न में िे िौि िा प्रोग्राम स्वयं िो उपयोगिताा िी िहमनत 
िे नबिा लेजीर्ीमेर् प्रोग्रामों और फ़ाइलों िे जोड ििता है और यह 
निस्र्म में उपलब्ि उपयोगिताा आईडी, पािवडा और िंवेदिशील 
डेर्ा जैिे निजी डेर्ा िो एक्िेि िर ििता है?

A) एंर्ीवायरि

B) वायरि

C) स्पैमिा

D) एंर्ीवॉमा

40) What kind of error does a blue underline that 

appears below the text represent in MS Word 2016? 

A) Spelling error

B) Capitalization error

C) Hyperlink error

D) Grammatical error

40) माइिोिॉफ्र् वडा 2016 में, रे्क्स्र् िे तहत कदिाई देिे वाली
िीली रेिा किि तरह िी तु्ररर् (एरर) िा प्रनतनिनित्व िरता है?

A) स्पेमलंग एरर

B) िैनपर्लाइजेशि एरर

C) हाइपरमलंि एरर

D) ग्रामेरर्िल एरर

41) Which of the following software allows an attacker 

to take control of the infected host by the use of a 

backdoor?  

A) Boot Sector

B) Fork Bomb

C) Remote Access Trojan

D) Adware

41) निम्ननलनित में िे िौि िा िॉफ़्र्वेयर अरै्िर (हमलावर) िो
बैिडोर िे उपयोग िे िंिनमत होस्र् पर नियंत्रण रििे िी अिुमनत 
देता है?

A) बूर् िेक्र्र

B) फोिा  बोम्ब

C) ररमोर् एक्िेि ट्रोजि

D) एडवेयर

Sunny
Sticky Note
None set by Sunny

Sunny
Sticky Note
MigrationNone set by Sunny

Sunny
Sticky Note
Unmarked set by Sunny

Sunny
Sticky Note
None set by Sunny

Sunny
Sticky Note
MigrationNone set by Sunny

Sunny
Sticky Note
Unmarked set by Sunny

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


42) DHTML is

A) Dynamic Hypertext Makeup Language

B) Dynamic Hyperlink Markup Language

C) Dynamic Hyperlink Makeup Language

D) Dynamic Hypertext Markup Language

42) DHTML िा पूणा रूप क्या है?

A) डायिेनमि हाइपररे्क्स्र् मेिअप लैंगवेज

B) डायिेनमि हाइपरमलंि मािाअप लैंग्वेज

C) डायिेनमि हाइपरमलंि मेिअप लैंग्वेज

D) डायिेनमि हाइपररे्क्स्र् मािाअप लैंग्वेज

43) ''Thesaurus'' feature in Microsoft Word is used for

A) Grammar options

B) Auto Correction

C) Spelling suggestions

D) Synonyms and Antonyms

43) माइिोिॉफ्र् वडा में "र्ेिॉरि" िा उपयोग किि नलए किया
जाता है?

A) ग्रामर नविल्प िे नलए

B) ऑर्ो िरेक्शि िे नलए

C) स्पेमलंग िुझाव िे नलए

D) नििॉनिम्ि और एंर्ॉनिम्ि िे नलए

44) What does CPE stand for with respect to WAN?

A) Consumer Premises Equipment

B) Customer Premises Equipment

C) Central Premises Equipment

D) Central Processing Equipment

44) WAN िे िन्दभा में CPE क्या होता है?

A) िंज्यूमर पे्रमिज़ इक्वीपमेंर्

B) िस्र्मर पे्रमिज़ इक्वीपमेंर्

C) िेंट्रल पे्रमिज़ इक्वीपमेंर्

D) िेंट्रल प्रोिेमिंग इक्वीपमेंर्

45) Which of the following options enables the 

computer hardware to communicate with the 

computer software?  

A) Microsoft Word

B) Read Only Memory

C) Mother Board

D) Operating System

45) निम्ननलनित में िे िौि िा नविल्प है जो िंप्यूर्र हाडावेयर िो
िंप्यूर्र िॉफ्र्वेयर िे िार् िम्पिा  रििे में ििम बिाता है?

A) माइिोिॉफ्र् वडा

B) रीड ओिली मेमोरी

C) मदर बोडा

D) ऑपरेटरं्ग निस्र्म
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46) Which storage medium has tracks and sectors?

A) Pen drive

B) Primary memory

C) ROM

D) Hard disk

46) किि स्र्ोरेज माध्यम में टै्रक्ि और िेक्र्िा होते हैं?

A) पेि ड्राइव

B) प्राइमरी मेमोरी

C) ROM

D) हाडा नडस्ि

47) Where does the Operating System keep 

information about all processes? 

A) FIFO

B) DMA

C) Process Table

D) Stack

47) ऑपरेटरं्ग निस्र्म िारी प्रकियाओं िी जाििारी िहां रिती
है?

A) FIFO

B) DMA

C) प्रॉिेि रे्बल

D) स्रै्ि

48) Which of the following devices can read data and 

convert them to a form that a computer can use? 

A) Processing devices

B) Input devices

C) Output devices

D) Memory devices

48) निम्ननलनित में ि ेिौि िा नडवाइि डेर्ा पढ़ ििता हैं और उन्हें
एि ऐिे रूप में रूपांतररत िर ििता हैं नजिे िंप्यूर्र उपयोग िर 

ििे?

A) प्रोिेमिंग नडवाइि

B) इिपुर् नडवाइि

C) आउर्पुर् नडवाइि

D) मेमोरी नडवाइि
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49) What is the purpose of Crop button in MS Word 

2016? 

A) To convert a colored image into black and white 

image

B) To resize an image

C) To change the color of an image

D) To trim and remove unwanted portions of an 

image

49) MS वडा 2016 में िॉप बर्ि िा क्या उदे्दश्य है?

A) रंगीि नचत्र िो िाले और िफेद नचत्र में बदलिे िे नलए

B) कििी नचत्र िा आिार बदलिे िे नलए

C) कििी नचत्र िा रंग बदलिे िे नलए

D) कििी नचत्र िे अवांनछत भागों िो छांर्िे और हर्ािे िे नलए

50) Which of the following statements is FALSE?

A) An input device sends information to a computer 

system for processing

B) An input device reproduces or displays the results 

after processing the data

C) An output device reproduces or displays the 

results after processing the data

D) Depending on the interaction, a device can work

both as input and output, referred to as I/O device 

50) निम्ननलनित में िे िौि िा िर्ि गलत है?

A) एि इिपुर् नडवाइि प्रॉिेमिंग िे नलए िंप्यूर्र निस्र्म में 
िूचिा भेजता है

B) एि इिपुर् नडवाइि डेर्ा प्रॉिेमिंग िे बाद पररणाम िो 
रीप्रोडू्यि या प्रदर्शात िरता है

C) एि आउर्पुर् नडवाइि डेर्ा प्रॉिेमिंग िे बाद पररणाम िो 
रीप्रोडू्यि या प्रदर्शात िरता है

D) अंतःकिया िे आिार पर एि नडवाइि इिपुर् और आउर्पुर्
दोिों िे रूप में िाया िर ििता है, नजन्हें I/O नडवाइि िहा 
जाता है
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Section 6 - Civil Engineering 

51) In a steel beam, when the width to thickness ratio 

of the compression flange is sufficiently large, local 

buckling of compression flange may occur even 

before extreme fibre yields. Such sections are 

generally known as  

A) Plastic Sections

B) Compact Sections

C) Slender Sections

D) Non-Compact Sections

51) स्र्ील िी एि बीम में, जब चौडाई िे िंपीडि फ्लैंज िी मोर्ाई 
िा अिुपात पयााप्त रूप िे बडा होता है तो िंपीडि फ्लैंज िी लोिल 
बिमलंग चरम फाइबर यील््ि िे पहले ही हो ििती है। ऐिे 
िेक्शि िो आमतौर पर क्या िहा जाता है?

A) प्लानस्र्ि िेक्शंि

B) िॉम्पैक्र् िेक्शंि

C) स्लेंडर िेक्शंि

D) िॉि- िॉम्पैक्र् िेक्शंि

52) Generally, in chain triangulation, well-conditioned

triangles are used for surveying. A triangle is said to 

be well-conditioned when no angle in it is  

A) less than 30° or more than 120°

B) less than 10° or more than 110°

C) less than 20° or more than 100°

D) less than 15° or more than 90°

52) आम तौर पर ज़रीब नत्रभुजि (चेि ट्राईएंगुलेशि) में, िवेिण 
िे नलए अच्छी तरह िे अिुिूनलत नत्रभुज प्रयुक्त किए जाते हैं। एि 
नत्रभुज िो अच्छी तरह िे अिुिूनलत तब िहा जाता है जब इििा 
िोई भी िोण
A) 30° िे िम या 120° िे अनिि िहीं होता है

B) 10° िे िम या 110° िे अनिि िहीं होता है

C) 20° िे िम या 100° िे अनिि िहीं होता है

D) 15° िे िम या 90° िे अनिि िहीं होता है

53) A process for extracting minerals or other solid 

natural resources from waste materials that 

previously have been disposed of by burying them in 

the ground is generally known as  

A) Landfill leachates

B) Unearthing

C) Excavation

D) Landfill mining

53) पहले ज़मीि में दबािर िष्ट िर कदए गए अपनशष्ट पदार्ों ि े

िनिजों या अन्य ठोि प्रािृनति िंिाििों िो नििालिे िी एि 

प्रकिया िो आमतौर पर क्या िहा जाता है?

A) लैण्डडकफल लीचेट्ि

B) अिर्र्िंग

C) एक्ििैवेशि

D) लैण्डडकफल माइमिंग
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54) Among the following options, as per IS:800-2007,

in case of lap joints, usually the minimum lap should 

NOT be less than  

A) 4 times the length of weld

B) 2.5 times the thickness of thinner part joined

C) 4 times the thickness of thinner part joined

D) 2.5 times the length of weld

54) निम्न नविल्पों में िे, IS:800-2007 िे अिुिार, 
लैप जॉइंट्ि में, आमतौर पर न्यूितम लैप इिमें िे किििे िम िहीं 
होिा चानहए?

A) वेल्ड िी लंबाई िा 4 गुिा

B) जोडे गए पतले भाग िी मोर्ाई िा 2.5 गुिा

C) जोडे गए पतले भाग िी मोर्ाई िा 4 गुिा

D) वेल्ड िी लंबाई िा 2.5 गुिा

55) The value of the property or commodity at the end 

of the utility period without being dismantled is known 

as  

A) Scrap Value

B) Fair Value

C) Replacement Value

D) Salvage Value

55) नबिा नवघरर्त किए उपयोनगता अवनि (युरर्नलर्ी पीररयड) िे
अंत में िंपनि या िमोनडर्ी िी वैल्यू क्या िहलाती है?

A) स्िैप वैल्यू

B) फेयर वैल्यू

C) ररप्लेिमेंर् वैल्यू

D) िैल्वेज वैल्यू

56) When a force is exerted by a flowing fluid on a 

stationary body, the component of the total force in 

the direction perpendicular to the direction of motion 

is known as  

A) Drag

B) Lift

C) Shear

D) Stress

56) जब बहिे वाले द्रव िारा एि नस्र्र मपंड पर बल लगाया जाता
है, तो गनत िी कदशा िे नलए लंबवत कदशा में िुल बल िे घर्ि िो 
क्या िहा जाता है?

A) ड्रैग

B) नलफ्र्

C) अपरूपण

D) प्रनतबल
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57) The dynamic viscosity of a liquid is 1.2 x 10-4

Ns/m2, whereas, the density is 500 kg/m3. The 

kinematic viscosity in m2/s is  

A) 24 x 10-8 m2/s

B) 12 x 108 m2/s

C) 12 x 10-8 m2/s

D) 20 x 10-8 m2/s

57) तरल िी डायिनमि नवस्िोनिर्ी 1.2 x 10-4 Ns/m2 है, 

जबकि घित्व 500 kg/m3 है। m2/s में िाएिेमेरर्ि नवस्िोनिर्ी
(शुद्ध गनति श्यािता) क्या होगी?

A) 24 x 10-8 m2/s

B) 12 x 108 m2/s

C) 12 x 10-8 m2/s

D) 20 x 10-8 m2/s

58) The constituent in brick material which imparts

yellow tint to the bricks and decreases shrinkage is 

A) Alumina

B) Oxide of Iron

C) Magnesia

D) Silica

58) ईंर् िी िामग्री िा घर्ि जो ईंर्ों िो पीली रंगत प्रदाि िरता
है और िंिुचि िो घर्ाता है, िौि िा है?

A) एल्यूनमिा

B) आयरि िा ऑक्िाइड

C) मैगे्ननशया

D) निनलिा

59) Generally, the unit of measurement in MKS 

system for dado tiles used in bathrooms is 

A) sq m

B) m

C) numbers

D) cu m

59) आमतौर पर, बार्रूम में इस्तेमाल होिे वाले डैडो र्ाइल्ि िे
नलए MKS प्रणाली में माप िी इिाई क्या है?

A) sq m

B) m

C) numbers

D) cu m
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60) If 'q' is the rate of flow of water that flows through

a sample of cross-section area 'A', and steady total 

head drop 'h' is measured across length 'L', then the 

formula for coefficient of permeability 'k' obtained 

through Constant Head Permeability Test is given by 

(Symbols and notations carry their usual meaning) 

A) 

B) 

C) 

D) 

60) यकद 'q' पािी िे प्रवाह िी दर है जो िॉि-िेक्शि एररया 'A'

िे िैम्पल िे माध्यम िे बहती है, और नस्र्र िुल हेड ड्रॉप 'h' लंबाई 
'L' में मापा जाता है, तो िॉन्स्र्ेंर् हेड परनमएनबनलर्ी रे्स्र् िे माध्यम 
िे प्राप्त पारगम्यता गुणांि 'k' िे नलए िूत्र किि प्रिार कदया 
जाएगा?
(प्रतीि और िंिेत अपिे िामान्य अर्ा में कदए गए हैं)

A) 

B) 

C) 

D) 

61) The process by which precipitation is caught and 

held by foliage, twigs and branches of the trees, 

shrubs and other vegetation, and lost by evaporation, 

never reaching the surface of the ground is known as  

A) Interception

B) Percolation

C) Infiltration

D) Evapotranspiration

61) उि प्रकिया िो क्या िहा जाता है जहाुँ वषाण, पेड िे पणािमूह, 
डानलयों और शािाओं, झानडयों और अन्य विस्पनतयों िी शािाओं 
िारा ग्रहीत और िाररत िी जाती है, और वाष्पीिरण िे लुप्त हो 
जाती है, जो जमीि िी ितह ति िभी िहीं पहंचती है?

A) अवरोिि

B) अंतःस्त्रवण

C) अंतःस्पदंि

D) वाष्पि-उत्िजाि

62) Which of the following is NOT a test used for 

judging the aggregates for their desirable properties 

and suitability on roads?  

A) Los Angeles abrasion test

B) Soundness test

C) Specific gravity test

D) Vee-Bee test

62) निम्ननलनित में िे िौि िा परीिण, िडिों पर ऐनग्रगेर् िो
उििे अभीष्ट लिणों और उपयुक्तता िा नििाारण िरिे िे नलए 
प्रयुक्त िहीं किया जाता है?

A) लॉि एंनजल्ि एब्रेशि परीिण

B) िाउंडिेि परीिण

C) स्पेिेकफ़ि ग्रेनवर्ी परीिण

D) वी-बी परीिण
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63) The ratio of the volume of irrigation water 

delivered by a distribution system to the water 

introduced into the system is usually known as 

A) Root Water Efficiency

B) Water Application Efficiency

C) Water Conveyance Efficiency

D) Water Distribution Efficiency

63) एि नवतरण प्रणाली िारा नवतररत मिंचाई पािी िे पररमाण 
िे प्रणाली में डाले गए पािी िे अिुपात िो आमतौर पर क्या िहा 
जाता है?

A) मूल जल दिता

B) जल िंप्रयोग दिता

C) जल पररवहि दिता

D) जल नवतरण दिता

64) For a R.C.C beam in the limit state design 

(flexure), the limiting value of the depth of neutral axis 

for Fe-415 grade of steel as per IS:456-2000 is (Given 

d= effective depth of beam)  

A) 0.53d

B) 0.48d

C) 0.58d

D) 0.45d

64) नलनमर् स्रे्र् नडजाइि (फ्लेक्िर) में R.C.C बीम िे नलए, 

IS:456-2000 िे अिुिार स्र्ील िे Fe-415 ग्रेड िे नलए न्यूट्रल 

एनक्िि िी गहराई िा िीनमत मूल्य (नलनमटरं्ग वैल्यू) क्या है?

(कदया गया है: d= बीम िी प्रभावी गहराई (इफेनक्र्व डेप्र्))

A) 0.53d

B) 0.48d

C) 0.58d

D) 0.45d

65) Generally, a compound of cement, which is

responsible for most of the undesirable properties of 

concrete is  

A) C3A

B) C2S

C) C3AF

D) C3S

65) आम तौर पर, िीमेंर् िा एि यौनगि, जो िंिीर् िे अनििाशं
अवांछिीय गुणों िे नलए नज़म्मेदार है, िौि िा है?

A) C3A

B) C2S

C) C3AF

D) C3S
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66) Widely separated contour lines on a map usually

represents a 

A) Valley

B) Cave

C) Vertical Cliff

D) Flat topography

66) एि मािनचत्र पर व्यापि रूप िे अलग िमोच्च रेिाएं (िंरू्र 
लाइि) आम तौर पर क्या दशााती हैं?

A) घार्ी

B) गुफ़ा

C) उध्वाािर चट्टाि

D) िमतल स्र्लािृनत

67) The quantity of water consumed in evaporation,

transpiration and metabolic processes during crops 

growth, including water consumed by accompanying 

weed growth is known as  

A) Conveyance Water Use

B) Water Application Use

C) Plant Growth Use

D) Consumptive Water Use

67) फिलों िी बढ़त िे दौराि वाष्पीिरण, वाष्पोत्िजाि और 
चयापचय प्रकियाओं में िपत, िरपतवार वृनद्ध िे नलए उपभोग 
किए गए पािी िनहत पािी िी मात्रा, क्या िही जाती है?

A) पररवहि जल उपयोग

B) पािी िंप्रयोग उपयोग

C) पौिा नविाि उपयोग

D) ियिारी जल उपयोग

68) Which of the following is the CORRECT 

relationship between the Young's modulus(E) and 

Bulk modulus(K) of a material?  

(Here: = Poisson's ratio) (Symbols and notations 

carry their usual meaning) 

A)  

B)  

C) 

D) 

68) निम्ननलनित में ि ेिौि िा एि िामग्री िे यंग मॉडू्यलि (E)

और बल्ि मॉडू्यलि (K) िे बीच िंबंि िही है?

(यहां: = प्वािों िा अिुपात)

(प्रतीि और िंिेत अपिे िामान्य अर्ा में हैं)

A) 

B) 

C) 

D) 
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69) The water content of soil that represents the 

boundary between plastic state and liquid state is 

known as  

A) Solid limit

B) Shrinkage limit

C) Liquid limit

D) Plastic limit

69) नमट्टी में जल िी वह मात्रा जो प्लानस्र्ि अवस्र्ा और द्रव
अवस्र्ा िे बीच िीमा निरूनपत िरती है, क्या िहलाती है?

A) िॉनलड नलनमर्

B) श्रीन्िेज नलनमर्

C) नलकक्वड नलनमर्

D) प्लानस्र्ि नलनमर्

70) In waste-water treatment, generally the Flotation

method is used for the separation of solid particles 

that are  

A) heavier than water

B) only green in color

C) only black in color

D) lighter than water

70) अपनशष्ट जल उपचार में, ठोि िणों िो अलग िरिे िे नलए 
आमतौर पर फ्लोरे्शि नवनि प्रयुक्त िी जाती है जो कि

A) पािी िे भारी होते हैं

B) रंग में िेवल हरे होते हैं

C) रंग में िेवल िाले होते हैं

D) पािी िे हल्िे होते हैं

71) Point of contraflexure in a beam occurs when the 

bending moment 

A) is minimum

B) is negative

C) is maximum

D) changes its sign

71) एि बीम में िॉन्टै्रफ्लेक्जर मबंदु तब उत्पन्न होता है जब बंिि
आघूणा (बेंमडंग मोमेंर्);

A) न्यूितम होता है

B) ििारात्मि होता है

C) अनिितम होता है

D) अपिा नचन्ह बदलता है
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72) The sectional view drawing in which one fourth of 

an object has been marked for removal is known as a 

A) Quarter Section

B) Full Section

C) Half Section

D) Inclined Section

72) एि िेक्शिल (अिुभागीय) व्य ूड्राइंग नजिमें कििी वस्तु िे एि 

चौर्ाई भाग िो हर्ािे िे नलए नचननित किया गया है उिे किि
िाम ि ेजािा जाता है?

A) क्वार्र िेक्शि

B) फ़ुल िेक्शि

C) हाफ़ िेक्शि

D) इंक्लाइंड िेक्शि

73) In the first angle projection of presenting the six

standard views, the top view is located 

A) Right-side of the front view

B) Left-side of the front view

C) Above the front view

D) Below the front view

73) छह मािि व्यूज़ िी प्रस्तुनत िे फ़स्र्ा एंगल प्रोजेक्शि में, र्ॉप 
व्यू िहाुँ नस्र्त होता है?

A) फ़ं्रर् व्यू िे दायीं ओर

B) फ़ं्रर् व्यू िे बायीं ओर

C) फ़ं्रर् व्यू िे ऊपर

D) फ़ं्रर् व्यू िे िीचे

74) For the quality control of Portland Cement in the 

fresh state, which of the following tests is essentially 

done?  

A) Setting time test

B) Curing time test

C) Purity test

D) Durability test

74) ताज़ी अवस्र्ा में पोर्ालैंड िीमेंर् िी गुणविा नियंत्रण िे नलए, 

निम्ननलनित में िे िौि िा परीिण अनिवाया रूप िे किया जाता 
है?

A) िटेरं्ग र्ाइम परीिण

B) क्युटरंग र्ाइम परीिण

C) प्यूररर्ी परीिण

D) डू्यरेनबनलर्ी परीिण
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75) In Versenate method (Hardness test) the water is

titrated against EDTA salt solution using Eriochrome 

Black T as indicator solution. Here at the end of 

titration, the color changes from  

A) Wine red to blue

B) Blue to sea green

C) Yellow to blue

D) Blue to yellow

75) विेिेर् नवनि (िठोरता परीिण) में, िूचि नवलयि िे रूप में 
एररओिोम ब्लैि र्ी िा उपयोग िरिे EDTA िमि िे नवलयि िे
नवरुद्ध पािी िो र्ाइटे्रर् किया जाता है। यहां र्ाइटे्रशि िे अंत में, 
रंग बदल िर क्या हो जाता है?

A) वाइि जैिे लाल रंग िे िीला

B) िीले िे हल्िा िीला रंग

C) पीले िे िीला

D) िीले िे पीला

76) Which of the following statements is TRUE about

the plywood used for construction? 

A) It has greater impact resistance to blows than 

ordinary wood

B) It has good strength along the panel only

C) It can be spilt in the plane of the panel

D) It cannot be bent more easily than ordinary wood 

of same thickness

76) निमााण िे नलए प्रयुक्त प्लाईवुड िे बारे में निम्ननलनित में िे 
िौि िा िर्ि िही है?

A) इिमें िािारण लिडी िी तुलिा में आघात िे नलए अनिि 
िंघात प्रनतरोि होता है

B) इिमें पैिल िे िार् ही अच्छी ताक़त होती है

C) इिे पैिल िे िमतल में नवभानजत किया जा ििता है

D) इििे िमाि मोर्ाई वाले िािारण लिडी िी तुलिा में अनिि 
आिािी िे िहीं मोडा जा ििता है

77) As per the general rules for the measurement of 

a building, all works shall be measured subject to 

certain tolerances. In this regard the cubic contents 

shall be worked out to the nearest  

A) 0.1 cu m

B) 0.01 cu m

C) 0.001 cu m

D) 0.0001 cu m

77) भविों िी माप िे िामान्य नियमों िे अिुिार मापि िे िभी
िायों िे नलए एि निनित िहिशीलता तय है। इि िंिभा में घि
िामग्री िा नििर्तम माि कितिा होगा?

A) 0.1 cu m

B) 0.01 cu m

C) 0.001 cu m

D) 0.0001 cu m
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78) When there is a rise in water table, for the water 

level below the ground surface, which of the following 

given statements is TRUE for the effective stress in 

soils?  

(i) The effective stress for the above given condition

does not change 

(ii) The effective stress for the above given condition

decreases 

(iii) The effective stress for the above given condition

increases 

A) Only (iii) is TRUE

B) All (i), (ii), (iii) are TRUE

C) Only (i) is TRUE

D) Only (ii) is TRUE

78) जमीि िी ितह िे िीचे पािी िे स्तर िे नलए, जब पािी िी
ितह में वृनद्ध होती है, तो नमट्टी में प्रभावी दबाव (इफेनक्र्व स्टे्रि) िे
बारे में निम्ननलनित कदए गए िर्िों में िे िौि िा िर्ि िही है?

(i) ऊपर दी गई नस्र्नत िे नलए प्रभावी दबाव िहीं बदलता है
(ii) ऊपर दी गई नस्र्नत िे नलए प्रभावी दबाव िम हो जाता है
(iii) ऊपर दी गई नस्र्नत िे नलए प्रभावी दबाव अनिि हो जाता है

A) िेवल (iii) िही है

B) (i), (ii), (iii) िभी िही हैं

C) िेवल (i) िही है

D) िेवल (ii) िही है

79) The ratio of the quantity of water stored in the root 

zone of the crops to the quantity of water actually 

delivered in the field is known as  

A) Water Application Efficiency

B) Water Conveyance Efficiency

C) Water Use Efficiency

D) Consumptive Use Efficiency

79) फिलों िे जड िेत्र में िंनचत पािी िी मात्रा और िते में 
वास्तनवत रूप ि े डाले गए पािी िी मात्रा िा
अिुपात क्या िहलाता है?

A) वार्र एप्लीिेशि एकफनशएंिी

B) वार्र िोन्वेएंि एकफनशएंिी

C) वार्र यूज़ एकफनशएंिी

D) िंिम्परर्व यूज़ एकफनशएंिी

80) Convert the given Reduced Bearing N 58°24' W 
to Whole Circle Bearing. 

A) 301°36'

B) 301°46'

C) 302°36'

D) 301°26'

80) कदए गए ररडू्यस्ड नबयटरंग N 58°24' W िो होल िर्िाल 
नबयटरंग में पररवर्तात िीनजए।

A) 301°36'

B) 301°46'

C) 302°36'

D) 301°26'
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81) While analysing the cost of a building, water 

charges are added on those items which require 

water in construction and these charges are generally 

added at the rate of about  

A) 10% of the total cost

B) 12% of the total cost

C) 1% of the total cost

D) 5% of the total cost

81) कििी भवि िे नलए िीमत िा नवशे्लषण िरते िमय, उि 
वस्तुओं पर जल शुल्ि जोडा जाता है, नजििे नलए निमााण में पािी 
िी आवश्यिता होती है और इि प्रभारों िो, आम तौर पर, किि दर 
पर जोडा जाता है?

A) िुल लागत िा 10%

B) िुल लागत िा 12%

C) िुल लागत िा 1%

D) िुल लागत िा 5%

82) As per IS: 456-2000, the acceptable limits of 

crack-width for concrete structures exposed to mild 

and moderate exposure categories or conditions are  

A) 0.3 mm and 0.2 mm respectively

B) 0.2 cm and 0.3 cm respectively

C) 0.3 cm and 0.2 cm respectively

D) 0.15 mm and 0.5 mm respectively

82) IS: 456-2000 िे अिुिार, हल्िे और मध्यम उजागर शे्रनणयों 
या नस्र्नतयों िे अिावरण में िंिीर् िी िंरचिाओं िे नलए िैि-
नव्र् िी स्वीिाया िीमाएं क्या हैं?

A) िमशः 0.3 mm और 0.2 mm

B) िमशः 0.2 cm और 0.3 cm

C) िमशः 0.3 cm और 0.2 cm

D) िमशः 0.15 mm और 0.5 mm

83) The stopping sight distance for traffic control on 

highways depends on total reaction time of the driver. 

This time is best explained by "PIEV" theory. Here E 

stands for  

A) Emotion

B) Exertion

C) Erection

D) Eviction

83) हाईवे पर टै्रकफ़ि नियंत्रण िे नलए स्र्ॉमपंग िाइर् नडस्र्ेंि
ड्राइवर िे िुल प्रनतकिया िमय पर निभार िरता है। यह िमय
"PIEV" निद्धांत िारा िबिे अच्छा िमझाया गया है। यहाुँ E िा
अर्ा क्या है?

A) इमोशि

B) एग्ज़शाि

C) इरेक्शि

D) एनवक्शि

Sunny
Sticky Note
None set by Sunny

Sunny
Sticky Note
MigrationNone set by Sunny

Sunny
Sticky Note
Unmarked set by Sunny

Sunny
Sticky Note
None set by Sunny

Sunny
Sticky Note
MigrationNone set by Sunny

Sunny
Sticky Note
Unmarked set by Sunny

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


84) Generally for steel construction, the Indian

Standard code IS:800-2007, recommends the use of 

punched holes only in material with yield stress less 

than  

A) 540 MPa

B) 360 MPa

C) 550 MPa

D) 450 MPa

84) आम तौर पर स्र्ील निमााण िे नलए, भारतीय मािि िोड
IS:800-2007, िेवल उि िामग्री में पंच किए गए छेदों िे उपयोग
िी िंस्तुनत िरता है नजिमें यील्ड प्रनतबल:

A) 540 MPa ि ेिम होता है

B) 360 MPa ि ेिम होता है

C) 550 MPa ि ेिम होता है

D) 450 MPa ि ेिम होता है

85) If a storage tank, which is completely full, contains

11.3 m height of water, what pressure would a 

pressure gauge read, that is located 1.5 m above the 

bottom of the tank?  

A) 9.81 kPa

B) 9.61 kPa

C) 96.1 kPa

D) 10.9 kPa

85) अगर पूरी भरी हई पािी िी रं्िी में पािी िी ऊंचाई 11.3 m 

है, तो रं्िी िे निचले भाग िे 1.5 m ऊपर नस्र्त पे्रशर गेज क्या
रीमडंग दशााएगा?

A) 9.81 kPa

B) 9.61 kPa

C) 96.1 kPa

D) 10.9 kPa

86) The binding material used in cement mortar is

A) Sand

B) Surkhi

C) Cement

D) Cinder

86) िीमेंर् िे गारे में प्रयुक्त बांििे वाली िामग्री िौि िी है?

A) रेत

B) िुर्ख़ी

C) िीमेंर्

D) राि
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87) In Engineering Drawing, the parts which are NOT 

visible like hidden outlines and edges of a structure 

are usually represented by  

A) Dashed narrow lines

B) Long-dashed double dotted wide line

C) Long-dashed dotted wide line

D) Dashed wide lines

87) एि इंजीनियटरंग ड्राइंग में, जो भाग कदिाई िहीं देते हैं जैिे
नछपी हई रूपरेिाएं और कििी िंरचिा िे कििारे, आमतौर पर 

किििे निरूनपत किए जाते हैं?

A) डैश्ड िैरो लाइि

B) लॉन्ग-डैश्ड डबल डॉरे्ड वाइड लाइि

C) लॉन्ग-डैश्ड डॉरे्ड वाइड लाइि

D) डैश्ड वाइड लाइि

88) As per IRC: 73-1980(Rural Highways), the 

Roadway width of the Major District Roads, for single-

lane and two-lane roads in plain and rolling terrain 

shall be   

A) 9 m

B) 7 m

C) 6 m

D) 12 m

88) IRC : 73-1980 (रूरल हाइवेज ) िे मुतानबि, मेजर 

नडनस्ट्रक्र् रो्ि िी िडि िी चौडाई (रोडवे नव्र्), मिंगल-लेि
और दो-लेि वाली िडिों िे नलए िमतल भूनम (प्लेि) और रोमलंग
इलािे में कितिी होगी?

A) 9 m

B) 7 m

C) 6 m

D) 12 m

89) The fineness modulus of sand used in 

construction work for plastering purposes, as per IS 

1542:1992 shall be in the range of  

A) 0.5 - 0.9

B) 1.2 - 2.2

C) 5.5 - 7.5

D) 3.5 - 5.2

89) IS 1542:1992 िे अिुिार, निमााण िाया में प्लास्र्टरंग
उदे्दश्यों िे नलए प्रयुक्त रेत िी िूक्ष्मता मापांि िी िीमा क्या होगी? 

A) 0.5 - 0.9

B) 1.2 - 2.2

C) 5.5 - 7.5

D) 3.5 - 5.2
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90) Contour lines with V-shape that show convexity

towards higher ground or towards elevation of ground 

plateau generally indicate a  

A) Valley

B) Ridge

C) Vertical Cliff

D) Flat surface

90) V-आिार िे िार् िमोच्च रेिाएं (िंरू्र लाइि) जो ऊंची ज़मीि 
िी ओर या जमीि िे पठार िे उत्र्ाि िी ओर उिलता कदिाती हैं, 
आम तौर पर, किििा िंिेत देती हैं?

A) घार्ी

B) पवात पृष्ठ

C) उध्वाािर चट्टाि

D) िमतल ज़मीि

91) For saturated soils, the coefficient of 

proportionality between the flow rate of water and the 

hydraulic head gradient, is usually known as  

A) Coefficient of Discharge

B) Head Constant

C) Coefficient of Permeability

D) Coefficient of Transmissivity

91) िैचुरेरे्ड नमट्टी िे नलए, पािी िी प्रवाह दर और हाइड्रोनलि 
हेड ग्रेनडयेंर् िे बीच आिुपात िे गुणांि (िोअकफशन्र् ऑफ़ 

प्रपॉशािैनलर्ी) िो आमतौर पर क्या िहा जाता है?

A) िोएकफनशएन्र् ऑफ़ नडस्चाजा

B) हैड िॉन्स्र्ेंर्

C) िोएकफनशएन्र् ऑफ़ परनमएनबनलर्ी

D) िोएकफनशएन्र् ऑफ़ ट्रांिनमिीनवर्ी

92) If in a Dorry's Abrasion test of stones that are to 

be used for roadworks, the loss in weight is 21 grams, 

then the coefficient of hardness will be  

A) 9.5

B) 21

C) 13

D) 17

92) यकद िडि िे िाम में इस्तेमाल होिे वाले पत्र्रों िी डॉरी
एब्रेजि जांच में, वजि में 21 ग्राम िी िमी होती है, तो िठोरता
गुणांि (िोएकफ़नशएंर् ऑफ़ हाडािेि) होगा:

A) 9.5

B) 21

C) 13

D) 17
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93) Ability of a material to regain its original shape 

upon the removal of the applied loads is termed as; 

A) Torsion

B) Shear stress

C) Moment of Inertia

D) Resilience

93) प्रयुक्त भार िो हर्ािे पर अपिे मूल आिार िो कफर िे प्राप्त िर 

लेिे िे पदार्ा िे गुण िो िहा जाता है;

A) र्ॉशाि

B) शीयर स्टे्रि

C) मोमेंर् ऑफ़ इिरनशया

D) रेनज़लीअन्ि

94) In a concrete mix, the separation of coarse 

aggregates from mortar is generally known as 

A) Bleeding

B) Spurting

C) Honeycombing

D) Segregation

94) एि िंिीर् नमश्रण में, गारे या मिाले िे पत्र्र रोनडयों िा
अलग होिा आमतौर पर किि िाम िे जािा जाता है?

A) ब्लीमडंग

B) स्पुरटरं्ग

C) हिीिॉमम्बंग

D) िेग्रीगेशि

95) As per IS 800:2007, the maximum effective 

slenderness ratio of a member normally carrying 

tension but subjected to reversal of stress due to wind 

or earthquake forces should be  

A) 95

B) 350

C) 250

D) 180

95) IS 800:2007 िे अिुिार, कििी मेम्बर िा अनिितम प्रभावी 
स्लेन्डरिेि अिुपात कितिा होिा चानहए, जो िामान्य रूप 
ि ेतिि वहि िरते हैं लेकिि हवा या भूिंप बलों िे िारण प्रनतबल 
िे व्युत्िमण िे अिीि हैं?

A) 95

B) 350

C) 250

D) 180
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96) In a doubly reinforced rectangular concrete beam, 

the distance between the centroids of compression 

and tension reinforcements is generally known as  

A) Lever Arm

B) Neutral axis depth

C) Neutral Arm

D) Critical axis depth

96) एि दोगुिी प्रबनलत आयतािार िंिीर् बीम में, िंपीडि
और तिि प्रबलि िे िें द्रों िे बीच िी दूरी िो आम तौर पर क्या 
िहा जाता है?

A) लीवर आमा

B) न्यूट्रल एनक्िि डेप्र्

C) न्यूट्रल आमा

D) किरर्िल एनक्िि डेप्र्

97) While checking the quality of water, generally, the 

presence of E. coli bacteria is an indicator of 

A) Fungal contamination

B) Algal bloom

C) Oil contamination

D) Faecal contamination

97) पािी िी गुणविा िी जांच िरते िमय, आम तौर पर, ई. 

िोलाई बैक्र्ीररया िी उपनस्र्नत किििा िंिेति होता है?

A) फंगल िंदूषण

B) शैवाल बौर

C) तेल िंदूषण

D) मल िंदूषण

98) In the analysis of an Open Channel Flow, usually

if the Froude Number is less than one, the flow is 

termed as  

A) Supercritical Flow

B) Subcritical Flow

C) Constant Discharge Flow

D) Critical Flow

98) ओपि चैिल फ्लो िे नवशे्लषण में, आमतौर पर यकद फ्राउडे िंबर 
एि िे िम है तो प्रवाह (फ्लो) िो किि प्रिार पररभानषत 
किया जाता है?

A) िुपरकिरर्िल फ्लो

B) िबकिरर्िल फ्लो

C) िॉन्स्रे्न्र् नडस्चाजा फ्लो

D) किरर्िल फ्लो
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99) Influence lines usually represent the effect of 

which load among the following, only at a specified 

point on a structural member?  

A) Concentrated load

B) Uniformly distributed load

C) Uniformly varying load

D) Moving load

99) इन्फ्लुएंि लाइन्ि आमतौर पर निम्न में िे किि लोड िे प्रभाव
िो स्ट्रक्चरल मेम्बर पर िेवल निर्दाष्ट मबंदु पर दशााती है?

A) िंिन्टे्ररे्ड लोड

B) यूनिफॉम्ली नडनस्ट्रब्यूरे्ड लोड

C) यूनिफॉम्ली वेटरंग लोड

D) मूमवंग लोड

100) Generally, which of the following statements or 

factors is TRUE about the reduction of Shrinkage 

effect in concrete? 

(i) A high cement content will reduce the shrinkage

(ii) Low-water-cement ratio will reduce the shrinkage

(iii) A longer curing period leads to lower shrinkage

A) Only (i) and (iii) are TRUE

B) All (i), (ii), and (iii) are TRUE

C) Only (i) is TRUE

D) Only (ii) and (iii) are TRUE

100) आम तौर पर, िंिीर् में िंिुचि प्रभाव िो िम िरिे िे बारे 
में निम्ननलनित में िे िौि िा िर्ि या िारि िही है?

(i) िीमेंर् िी उच्च मात्रा िंिुचि िो िम िरेगी
(ii) िम पािी-िीमेंर् अिुपात िंिुचि िो िम िरेगा
(iii) एि लंबी िंिािि अवनि िे िंिुचि िम होता है

A) िेवल (i) और (iii) िही हैं

B) (i), (ii), और (iii) िभी िही हैं

C) िेवल (i) िही है

D) िेवल (ii) और (iii) िही हैं
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Question Paper No: 51948_19 

Answer Keys 

1. C 

2. B 

3. D 

4. A 

5. A 

6. A 

7. C 

8. B 

9. C 

10. C 

11. D 

12. A 

13. B 

14. D 

15. B 

16. B 

17. C 

18. B 

19. D 

20. C 

21. C 

22. C 

23. D 

24. A 

25. C 

26. A 

27. A 

28. C 

29. A 

30. B 

31. D 

32. A 

33. A 

34. D 

35. C 

36. B 

37. D 

38. D 

39. B 

40. D 

41. C 

42. D 

43. D 

44. B 

45. D 

46. D 

47. C 

48. B 

49. D 

50. B 

51. C 

52. A 

53. D 

54. C 

55. D 

56. B 

57. A 

58. C 

59. A 

60. C 

61. A 

62. D 

63. C 

64. B 

65. A 

66. D 

67. D 

68. A 

69. C 

70. D 

71. D 

72. C 

73. D 

74. A 

75. A 

76. A 

77. B 

78. D 

79. A 

80. A 

81. C 

82. A 

83. A 

84. B 

85. C 

86. C 

87. A 

88. A 

89. B 

90. A 

91. C 

92. C 

93. D 

94. D 

95. B 

96. A 

97. D 

98. B 

99. D 

100. D 
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